
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ                                                                                  
 Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                            

264 41  ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613-613 531, 507
Email : grafeio.pde@pde.gov.gr   

 Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής Αναφοράς με θέμα «Συνεχείς επικαιροποιήσεις 

χρονοδιαγράμματος κατασκευής της νέας γέφυρας Τέμπλας».

Σχετ.: Το αρ. πρωτ. 84502/20-12-2024 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών Γεν. 

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης/ Δ/νση Διοικητικής 

Υποστήριξης/ Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, σχετικά με την αρ. 

1848/20-12-2024 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου με θέμα «Συνεχείς 

επικαιροποιήσεις χρονοδιαγράμματος κατασκευής της νέας γέφυρας Τέμπλας», σας 

γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Η αρμόδια υπηρεσία μας (Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτ/νιας) έχει αναλάβει 

μόνο την κατασκευή οδού πρόσβασης προς την νέα γέφυρα Τέμπλας μήκους 

περίπου 250μ,  εντός της χωρικής αρμοδιότητας της ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας.  

Μετά την υπογραφή της σύμβασης την 30η Νοεμβρίου 2023 εκκίνησαν άμεσα οι 

εργασίες χάραξης και κατασκευής της οδού.  Κατά την κατασκευή της νέας χάραξης 

διαπιστώθηκε ότι σύμφωνα με την μελέτη που είχε συντάξει η ΠΕ Ευρυτανίας, η 

οποία κατασκευάζει και την νέα γέφυρα Τέμπλας, εάν δεν μετατοπίζονταν η νέα 

οδός πρόσβασης δυτικότερα της προβλεπόμενης χάραξης θα αποκλείονταν εντελώς 

η πρόσβασης προς την παλαιά γέφυρα η οποία πέραν των άλλων έχει χαρακτηριστεί 

ως μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού.

Μετά τα ανωτέρω, την 30η Οκτωβρίου 2024 υπεγράφη συμπληρωματική 

σύμβαση για τις επιπλέον εργασίες που απαιτούνταν για την κατασκευή της οδού.  

Το έργο που έχει αναλάβει η αρμόδια υπηρεσία μας, εντός της χωρικής αρμοδιότητας 

της ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με το κύριο έργο της 
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κατασκευής της νέας γέφυρας, η οποία ακόμη και σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί 

όπως δεν έχει κατασκευαστεί και η πρόσβαση από την πλευρά της ΠΕ Ευρυτανίας.

Οι εργασίες για την κατασκευή της πρόσβασης από την ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας 

έχουν ολοκληρωθεί σε ποσοστό 80% περίπου και εκκρεμεί η κατασκευή της 

υπόβασης και ασφαλτόστρωσης της οδού, που λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών 

που επικρατούν στην περιοχή δεν μπορούν να γίνουν τους χειμερινούς μήνες.  

Ακόμη και όταν όμως η υπηρεσία μας ολοκληρώσει το τμήμα εντός της ΠΕ 

Αιτωλοακαρνανίας το έργο θα είναι μη λειτουργικό έως ότου η ΠΕ Ευρυτανίας 

ολοκληρώσει το κύριο μέρος του έργου, όπως αυτό περιγράφηκε παραπάνω.

Όσον αφορά την αναφορά περί «επισώρευση βράχων ατάκτως διάσπαρτων», 

αυτή είναι παντελώς άστοχη, καθώς οι βράχοι που επικαλείται το έγγραφο 

αποτελούν το πρανές της νέας οδού πρόσβασης και πέραν αυτών  κατασκευάζεται 

τοιχίο ποδός οπλισμένου σκυροδέματος για την συγκράτησή τους.

Απαντώντας λοιπόν στην ερώτηση επισημαίνουμε ότι το έργο, από μέρους της 

αρμόδιας υπηρεσίας μας, είναι σε στάδιο ολοκλήρωσης αναμένοντας ευνοϊκές 

καιρικές συνθήκες για την ολοκλήρωση των εργασιών ασφαλτόστρωσης.  

Επισημαίνουμε ότι ακόμη και μετά την ολοκλήρωσή του η νέα οδός πρόσβασης θα 

παραμείνει κλειστή εάν δεν έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή της νέας γέφυρας και η 

πρόσβασής της προς αυτή από την ΠΕ Ευρυτανίας.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ
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